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LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de l'Enseignement supérieur 

et de la Recherche 

Le Ministre 

Monsieur le Ministre 
aux Relations avec le Parlement 
Service central de Législation 
5, rue Plaetis 
L-2338 Luxembourg 

Luxembourg, le 28 octobre 2021 

Concerne: Question parlementaire n° 5072 de Monsieur le Député Fred Keup au sujet des diplômes de 
l'enseignement supérieur 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse à la question parlementaire n° 5072 de 
Monsieur le Député Fred Keup au sujet des diplômes de l'enseignement supérieur. 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

18-20, montée de la Pétrusse 
L-2327 Luxembourg 

Claude MEISCH 
Ministre de l'Enseignement supérieur 

et de la Recherche 
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Fax (+352) 40 66 98 www.mesr.public.lu 
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DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de l'Enseignement supérieur 

et de la Recherche 

Le Ministre 

Ântwert vum Har Minister fir Héichschoul a Fuerschung op d'parlamentaresch Fro n° 5072 vum 
honorabelen Deputéierte Fred Keup iwwer Héichschouldiplomer 

Am Virfeld wéilt ech op meng Ântwert op d'parlamentaresch Fro n° 4637 vum honorabelen Deputéierte 
Sven Clement verweisen, wou ech schonn op eng ganz Rei vun de Froestellungen, déi den honorabelen 
Deputéierte Fred Keup hei opwerft, agaange sinn. 

Et sief nach eemol preziséiert, dass d'Diplomer, déi am Kader vum Lëtzebuerger Héichschoulsystem, wéi 
en am ofgeannerte Gesetz vum 19. Juni 2009 iwwer d'Héichschoulwiesen definéiert ass, ausgestallt ginn, 
ais national oder akkreditéiert Diplomer ugesi ginn an domat automatesch unerkannt sinn. Et handelt 
sech heibai ëm folgend Diplomer: 

d'Diplomer vun der Universitéit Lëtzebuerg; 
d'Diplomer, déi am Kader vun de vum Héichschoul- a Fuerschungsministère akkreditéierte 
Lëtzebuerger BTS (Brevet de technicien supérieur) Programmen ausgestallt ginn; 
d'Diplomer, déi vun enger zu Lëtzebuerg etabléierter a vum Héichschoul- a Fuerschungsministère 
akkreditéierter privater Héichschoul ausgestallt ginn an déi ee vum Héichschoul- a 
Fuerschungsministère akkreditéierte Studiegang sanctionéieren. 

Déi offiziell Lëscht vun dësen zu Lëtzebuerg ugebuedenen a vum Héichschoul- a Fuerschungsministère 
unerkannte Formatiounen ass um lnternetsite vum Ministère a franséischer an englescher Sprooch 
publizéiert, mat geneeën lndikatiounen iwwer d'Dauer vun der Gültegkeet vun der Akkreditatioun. Si kann 
op dëser Adress consultéiert ginn: 
http://www.mesr.public.lu/ enssup/Accreditations/ index.html 

Ali postsecondaire Formationen, Diplomer oder Certificaten, déi entweder ausserhalb vun den op dëser 
Lëscht indiquéierte Gültegkeetsperiode vun der Akkreditatioun zu Lëtzebuerg ugebueden/ausgestallt 
ginn oder déi aktuell zu Lëtzebuerg ugebueden/ausgestallt ginn an net op dëser Lëscht opgefouert ginn, 
sinn net unerkannt. 

Déi concernéiert Servicer vum Héichschoul- a Fuerschungsministère si beméit, d'Studenten a 
Studentinnen souwéi och all aner interesséiert Persoune beschtméiglech iwwer déi potenziell 
Unerkennung (oder Net-Unerkennung) vun engem Studieprogramm, sief dat en nationalen oder en 
auslanneschen, ze informéieren. 

Een Haaptobjektiv besteet doran, déi zukünfteg Studenten a Studentinne schonn am Virfeld dofir ze 
sensibiliséieren, dass net all postsecondaire Formatioun eligibel ass fir déi staatlech Studiebaihëllefen an 
dass och net all Diplom, deen um tertiaren Niveau ausgestallt gëtt, kann ais akademeschen Titel unerkannt 
ginn. An de verschiddene Publikatioune vum Service Information études supérieures a vum Service Aides 
financières gëtt op déi Problematik opmierksam gemaach, genee wéi och an den 
lnformatiounsreuniounen, un deenen dës Servicer deelhuelen, an natierlech op der alljarlecher Foire de 
!'Etudiant. Doriwwer eraus ginn d'Mataarbechter a Mataarbechterinne vun de concernéierte Servicer och 
zu all Moment op Nofro déi néideg Renseignementer iwwer de Statut vun enger spezifescher 
Héichschoulariichtung oder vun engem bestëmmte Studiegang, fir et jidderengem ze erlaben, seng 
Formatioune bewosst a mat deem néidegen Hannergrondwëssen auszewielen. 

An den Aktivitéitsrapporte vum Héichschoul- a Fuerschungsministère ginn all Joer Statistike publizéiert 
iwwer d'Unzuel vun Demanden, wou den Diplom net kann an de Registre des titres agedroe ginn. 
Allerdéngs handelt et sech hei ëm auslannesch Diplomer, well, wéi den honorabelen Deputéierten et a 
senger Fro jo och bemierkt, déi national Diplomer vun der Aschreiwungsprozedur dispenséiert sinn. 
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D'Diplomer vun der Universitéit Lëtzebuerg (Bachelor, Master an Doktorat) si vum Unisgesetz selwer (loi 
modifiée du 27 juin 2018 ayant pour objet l'organisation de l'Université du Luxembourg) ais national 
Diplomer definéiert. Wat d'BTS-Formatiounen an d'Formatiounen, déi vu privaten Héichschoulen zu 
Lëtzebuerg ugebuede ginn, ubelaangt, sinn den Oflaf vun der Akkreditatiounsprozedur souwéi och 
d'Konditiounen an d'Krittaren, déi am Kader vun dëser Prozedur applizéiert ginn, am Héichschoulgesetz 
(loi modifiée du 19 juin 2009 ayant pour objet l'organisation de l'enseignement supérieur) an an den 
derzougehéierenden Ausféierungsreglementer festgeluecht. 

Et ass eleng dës Akkreditatiounsprozedur, déi ausschlaggebend ass fir d'Unerkennung oder d'Net
Unerkennung vun zu Lëtzebuerg etabléierten Héichschoulinstitutiounen an hire Programmer. 

Am Kader vun der geplangter Revisioun vum Héichschoulgesetz ass ugeduecht, d'Denominatioune vun 
Héichschoulinstitutiounen a -programmer souwéi den domat verbonnenen Titelen (z.B.: "Universitéit", 
"Bachelor", "Master", "Doktorat", etc.) ze schützen, fir dass exklusiv déi unerkannten lnstitutiounen a 
Programmer zu Lëtzebuerg dës Nimm affichéieren daerfen. Dëst soll zur Transparenz baidroen, an de 
Studenten a Studentinnen domat eng zousatzlech Hëllefstellung beim Choix vun hirem 
Formatiounsparcours bidden. 
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